中國太平發佈參與粤港澳大灣區建設白皮書

以金融供給側結構性改革為動力 積極參與大灣區建設



▲中國太平保險集團董事長羅熹致辭

服務國家戰略,勇擔央企責任。中國太平保險集團日前(5月16日)在中國太平香港總部舉行《中國太平參與粵港澳大灣區建設白皮書》發佈會,並同場舉行大灣區「太平通」APP發佈、中國太平慈善基金會揭牌儀式及中國太平90周年「歷九・彌新」歷史文化展啟動禮,透過連串活動與各界一起實現「為您分擔風險,與您共享太平!」的美好願景。

香港特區政府財政司司長陳茂波,外交部駐香港特派員謝鋒,香港中聯辦副主任陳多,澳門中聯辦副主任姚堅,駐港部隊政委蔡永中少將,全國政協常委、華潤集團董事長傅育寧,全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深,招商局集團總經理付剛峰,香港中企協會長、中國銀行(香港)總裁高迎欣,香港中聯辦經濟部部長孫湘一,中國太平保險集團董事長羅熹、總經理王思東、監事長李剛,以及香港保監局、澳門金管局、廣東省金融局、深圳市金融局,香港主要金融保險機構、知名企業、行業組織的領導、專家學者,還有粤港澳大灣區的各大媒體等100餘位粤港澳政府、行業組織、金融企業、學界人士應邀出席,參與見證。

世界保險舞臺發出中國聲音

中國太平保險集團董事長羅熹在致辭中首先表示,舉辦是次活動,旨在向社會各界展示一個歷史悠久的太平,同時推介一個立足香港、服務灣區、面向全球的奮進中的太平。

他指出,去年以來,中國太平發佈了新時代發展戰略,這一戰略描繪了到2035年,中國太平進入全球國際化保險集團前列的美好願景,這是力爭在世界保險舞臺發出中國聲音的擔當之舉。中國太平將把粤港澳大灣區作為太平號巨輪遠航的母港和基地,努力建設一家具有全球競爭力的國際化現代金融保險集團,發佈白皮書將是開啓這一航程的一次誓師。

羅熹介紹稱,粵港澳大灣區規劃發佈以來,中國太平與三地政府、合作夥伴積極實施了一批平臺型、創新型、產融型、民生型的重大項目。當中,他們牽頭籌建香港保險交易平臺,爲香港鞏固國際金融中心地位作出積極貢獻。而在華潤集團牽頭下,與多家企業共同發起設立的大灣區共同家園基金已經開始運作,一張車險保單走遍大灣區的設想已經實現。此外,在澳門策劃開展的巨災保險項目,將爲澳門民衆防範颱風災害解除後顧之憂。與此同時,中國太平與廣東省共同設立的絲路信用保險公司籌建進展順利,將爲廣東鞏固外貿強省地位發揮重要作用。至於在深圳策劃建立保險大數據中心、在香港牽頭發起金融科技創新投資基金,更將爲國際科創中心建設注入新的活力。

3D動畫影片展示太平發展歷程

活動現場,羅熹董事長與多位主禮嘉賓共同點亮白 皮書發佈儀式。此次中國太平採用科技感十足的3D動



▲陳茂波(左四)、謝鋒(右四)、陳冬(左三)、姚堅(左二)、蔡永中(右三)、傅育寧(右二)、蔡冠深(右一)、羅熹(左一)為中國太平「參與大灣區 建設白皮書」主持亮燈儀式



▲香港中聯辦經濟部部長孫湘一(左)及中國太平 保險集團監事長李剛(右)為 中國太平慈善基金 會」主持揭牌

畫影片,精彩地展示了中國太平在粤港澳大灣區的發展 歷程、成功實踐與未來展望和重點措施。

中國太平是我國歷史上持續經營最爲悠久的民族保險品牌,是我國唯一一家總部在粤港澳大灣區的中管金融企業。目前,已經成爲一家擁有60餘萬名內外勤員工、24家子公司和2000餘家各級營業機構的大型跨國金融保險集團,經營範圍涉及中國內地、中國香港、中國澳門、北美、歐洲、大洋洲、東亞及東南亞等國家和地區,業務範圍涵蓋壽險、財險、養老保險、再保險、再保險經紀及保險代理、互聯網保險、資產管理、證券經紀、金融租賃、不動產投資、養老醫療健康產業投資等領域。

中國太平在大灣區規模實力雄厚,跨境經營和國際 化優勢突出,擁有豐富的客戶資源。2018年,中國太平 在大灣區的保費收入達351億元,佔總保費的20.8%。大 灣區已成爲中國太平機構、人員、資產分佈最爲密集的 核心市場。

大灣區建設中發揮太平作用

參與建設粵港澳大灣區,是中國太平落實金融供給 側結構性改革要求,進一步增強服務實體經濟能力的重 要着力點,也是把握國家區域發展、「一帶一路」建設 等戰略機遇,推進中國太平新時代發展戰略實施的關鍵 舉措。在《白皮書》中,中國太平提出參與粵港澳大灣 區建設的總體思路與目標:以服務國家戰略爲導向,以 「國家所需」爲出發點,以「太平所長」爲落腳點,堅 持從自身資源稟賦和優勢出發,聚焦大灣區建設的重點 領域和關鍵環節,深入把握大灣區規劃與太平優勢的結 合點,主動作爲、重點突破,全力在大灣區建設中發揮 太平作用,作出太平貢獻。中國太平將切實把大灣區建設成爲服務國家戰略的示範區,實施集團新時代發展戰略的先行區,產品創新的試驗區,產業佈局的引領區,力爭成爲金融支持大灣區建設的中堅力量和排頭兵。

積極開拓實現「共享太平」願景

具體來說,中國太平將積極推進大灣區保險互聯互通,推動實施大灣區巨災保險,助力國際科技創新中心建設,支持基礎設施互聯互通;同時,集團將厚植「一帶一路」保險服務優勢,打造大灣區保險產業生態圈,拓展大灣區特色金融服務,全面提升在大灣區發展能力。

今年恰逢中國太平成立90周年。中國太平表示,站在90年發展的新起點,集團將堅持新時代發展戰略,努力建設具有全球競爭力的國際化現代金融保險集團。中國太平將堅持「國家所需、太平所向」,立足香港、服務全球,爲服務粤港澳大灣區建設、促進港澳長期繁榮穩定發揮更大作用,與國家、客戶、夥伴、股東、員工以及社會各界一道,實現「共享太平」的美好願景。

成立中國太平慈善基金會 促文教事業發展

爲紀念中國太平前身之一的香港民安保險公司創始人沈日昌及其夫人江黛茜女士,根據沈太遺囑,早在2016年,中國太平即和沈太遺囑執行人共同發起設

立了中國太平民昌教育基金。爲擴大該基金規模及影響力,中國太平於現場舉行中國太平慈善基金會揭牌 儀式。

基金會旨在「救助貧困、促進教育和有益於香港社會的具有慈善性質的活動」,貢獻和服務社會。

推出大灣區「太平通」APP 提供一站式服務

中國太平當天還發佈官方線上客戶服務平臺「太平 通」APP,爲大灣區客戶提供一站式、全場景的綜合金 融客戶服務。

該應用程式涵蓋中國太平旗下內地及港澳壽、財、養的一鍵查詢、契約、保全、續期、理賠保單等服務,客戶足不出戶即可隨時獲得簡單、快捷的一站式服務體驗。

「歷九彌新」歷史文化展 再現太平光輝歷程

2019年是中國太平成立90周年,在活動現場精心策劃了「歷九彌新」中國太平90周年歷史文化展。展覽分爲「源」、「創」、「歸」、「榮」、「人」五大部分,首次展出公司現存最早保單——1938年十年兩全保險保單、境內複業批示檔等一批珍貴展品。

歷史文化展生動地再現了中國太平90年砥礪發展的 光輝歷程,吸引了現場嘉賓極大的興趣駐足參觀。



及梁局港 通中建行保 國國政險 太 左 黃 立 上線發佈 集團總 深圳士 右總 儀 經 市 式 理 政 王 府 廣 正 思 金 東 融 中局 金 為何融澳 大傑局門 一總金 區左經融







▲「歷九·彌新」中國太平90周年歷史文化展假中國太平香港總部正式開幕,中國太平保險集團董事長羅熹陪同外交部駐香港特派員謝鋒、香港中聯辦副主任陳冬等主禮嘉賓現場參觀